省教育厅等十部门关于做好2022年职业教育活动周相关工作的通知
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苏教职函〔2022〕12号
各设区市教育局、市委宣传部、市委网信办、市人力资源社会保障局、市工业和信息化局、市农业农村局、市国资委、市总工会、团市委，昆山市、泰兴市、沭阳县教育局、县（市）委宣传部、县（市）委网信办、县（市）人力资源社会保障局、县（市）工业和信息化局、县（市）农业农村局、县（市）国资委、县（市）总工会、团县（市）委，各高职院校：
根据《教育部等十部门关于做好2022年职业教育活动周相关工作的通知》（教职成函〔2022〕3号）要求，为学习贯彻《中华人民共和国职业教育法》，落实全国职业教育大会精神和相关工作部署，展示我省职业教育改革创新发展成果，营造全社会关心支持职业教育的良好氛围，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，现就做好2022年全省职业教育活动周有关工作通知如下。
一、  时间和主题
（一）时间
2022年5月8日至14日。各地各校可根据防疫工作实际情况进行适当调整。
（二）主题
技能：让生活更美好。
二、  主要活动及宣传重点
教育厅等十部门分别牵头在本系统内开展1-2项全省性活动（见附件1）。参与组织的部门均设立职业教育活动周专栏，或开设专门网站进行活动展示和宣传。各地、各校、各相关单位因地制宜，采取线上线下结合的方式，结合“技能成才强国有我”等主题教育活动，精心策划特色活动，引导社会各界体验和认识职业教育，关心支持职业教育健康发展。
（一）职教方针政策法律法规宣传活动。宣传习近平总书记等中央领导同志关于职业教育的重要指示精神，宣传全国职业教育大会精神，宣传党的十九大以来党中央、国务院推出的系列关于职业教育的重要文件精神。学习宣传新修订的《中华人民共和国职业教育法》，以法治推动职业教育发展。
（二）劳动光荣同心抗疫活动。精心组织学习宣传，引导广大师生理解支持国家和省防疫方针政策。通过设置志愿服务岗等形式组织师生深入参与防疫工作，共同努力保障校园正常运转和安全稳定。从小处着眼，通过具体劳动实践教育学生珍惜自身及他人劳动成果；引导学生从做好身边事着手学习劳模精神、劳动精神和工匠精神。大力宣传师生、毕业生参与抗疫一线，助力企业复工复产，积极开展线上线下教育教学等优秀事迹，营造坚持取得抗疫胜利的良好氛围。
（三）办学成果典型人物展示活动。鼓励充分利用现代信息技术，通过主题网站、线上展厅、开放资源等形式举办“云上活动周”“线上逛校园”“网上开放日”等活动，展示办学成果、成才故事和校园文化。积极宣传职业教育在服务地方经济社会发展、服务“一带一路”，助力中国制造走向世界等方面的经验做法。大力宣传职教领域涌现的“时代楷模”“最美人物”及能工巧匠、大国工匠、技能大赛选手等先进事迹。可通过网络直播、线上答疑等形式规范开展招生宣传。可举办网上论坛等方式交流研讨办学育人成果和典型案例。各行业职业教育教学指导委员会要积极组织开展产教对话、校企合作、就业推介等活动。
（四）为中小学生和社会服务活动。认真设计适应中小学生认知特点的体验项目，鼓励中小学校参与线上线下职业体验观摩活动。组织师生发挥所学所长，面向社会开展防疫知识、专业常识、技术技能等宣传宣讲及各类服务。有条件的学校和单位可组织师生、职工把技术技能送到田间地头和企业车间，彰显职业教育服务能力。
三、有关工作要求
（一）职业教育活动周是一项重要的制度安排。各地教育行政部门要主动牵头负责，紧紧围绕“技能让生活更美好”主题，认真组织，积极协调，制订计划，落实好专项保障经费。各地党委宣传部、党委网信办、人社局、工信局、农业农村局、国资委、总工会、团委等相关部门要对照相应职责，深度参与，密切配合，对口组织开展各项活动。要认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，力戒形式主义。要严格执行属地疫情防控要求，从严从实落实各项防控措施，确保活动周各项活动安全平稳有序。
（二）各设区市教育局、各高职院校要于5月5日前报送本地本校职业教育活动周方案、宣传海报、专栏或网站的链接、联系人信息，填写信息采集表（见附件2）。活动周期间，每天遴选典型活动案例、典型职教故事、典型宣传报道、照片和视频等新闻资料报送省教育厅职业教育处。
（三）各设区市教育局、各高职院校要于5月18日前将职业教育活动周总结和《2022年职业教育活动周情况统计表》（见附件3）报送省教育厅职业教育处。技工院校总结材料报送省人社厅职业能力建设处。
省教育厅职业教育处联系人：杨欢，电话：025-83335583，邮箱：75751068@qq.com。省人社厅职业能力建设处联系人：龚俊峰，电话：025-83338131，邮箱：792910578@qq.com。
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省教育厅　      省委宣传部     省委网信办
省人力资源和社会保障厅   省工业和信息化厅
省农业农村厅       省国资委      省总工会
共青团省委               省中华职业教育社
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